

賴著耶穌

幸福見證集(三)

文／喜羊羊
圖／聖惠

藝文
專欄

心派生活



夫妻關係的維繫，可以「仰賴耶穌」做我們隨時的幫助。

四部曲——主內聯婚，體會基督對教會堅定不移的愛

在總會文宣處工作的那段日子，天父真神不僅幫我修復了身體、幫我建立了安身立命的志業，還讓我遇到我的亞當：一位在台中工業區工作的嘉義學子，就在我到台南高商任職的第二天起，我們就攜手在主內結婚了，公公婆婆都是資深教師，雖未信耶穌，但他們對我們的信仰很尊重。當時我先生人還在國外留學，我的工作則在台南，明理的女公婆體恤我，捨不得我一個人嘉義、台南兩邊奔波，特別默許我婚後繼續住在台南娘家，就近工作。這實在是出於神的憐憫，讓我得以繼續我個人的工作生涯、人生階段，並兼顧娘家的信仰。

我和先生在嘉義教會舉行婚禮，當時，父親、母親、兩個弟弟和我的妹妹，還有家族的長輩們，都一同到場觀禮，感受不一樣的婚禮氛圍，體驗在神面前許下婚姻承諾的隆重與莊嚴。好一場令人感動、泫淚欲滴的婚禮，在座的親朋好友無不為之動容，直說：「在教堂結婚，真好！」原來，會堂婚禮也可以是美好的佈道見證，讓世人了解基督徒對婚姻「堅定不移」的絕對價值觀。

丈夫對妻子的愛，正如基督對教會的愛，就像使徒保羅所說：「你們做丈夫的，要愛你們的妻子，正如基督愛教會，為教會捨己。」（弗五25）、「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難嗎？是困苦嗎？是逼迫嗎？是飢餓嗎？是赤身露體嗎？是危險嗎？是刀劍嗎？」（羅八35），我相信夫妻之間的愛也是這樣，既然相互立下婚約，願意在未來的日子攜手同行、共負一軛，雙方彼此就要「信守這個承諾」，不管遭遇任何患難困境，不管發生任何變化，夫妻都要齊心協力、共同面對，相互扶持、「不離不棄」。唯有把對方當做自己肢體的一部分，不能分割的一部分，夫妻才能真正「珍視彼此，保養顧惜」（弗六29-30），正如保羅所言：「你們各人都當愛妻子，如同愛自己一樣；妻子也當敬重她的丈夫。」（弗五33）

「堅定不移的愛」這個信念，在那當下「悄悄地」觸動了我大弟的心。原來，他那段時間正在為好友鬧婚變的情事而苦惱著，在他周遭結婚不到三年就離婚、「佳偶最後變成怨偶」的同學比比皆是，什麼「佳偶天成」、「永浴愛河」……到了夫妻怒目相對的那一刻，全成了空氣；什麼「海誓山盟」、「白頭偕老」……完全經不起時間的考驗。太多婚姻失敗的真實案例，致使大弟每次收到同學的喜帖時，都不知道該替對方高興，還是該替他們擔心，世人常說：「婚姻是愛情的『墳墓』」，「是真的嗎？」大弟不時迷惘著：「難道世間沒有永恆不變的愛情？」

我想：「在人，或許有所不能；在神，凡事都能。」人有軟弱，人有七情六慾，人會隨時空而改變初衷，離棄自己「起初的信心」（來三14）、「起初的愛心」（啟二4），雖然如此，神卻仍然允諾要幫助我們，「因我們的大祭司（主耶穌），並非不能體恤我們的軟弱，他也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。所以我們只管坦然無懼的，來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。」（來四15-16）。夫妻關係的維繫，可以「仰賴耶穌」做我們隨時的幫助，夫妻先追求彼此有共同的信仰和價值觀，並且能隨時多方、同心合意的禱告，相信在聖靈的引領幫助之

下，夫妻必能實現「執子之手與子偕老」、「夫唱婦隨相愛到白頭」的理想。

大弟很羨慕在主裡的婚姻，有一天，在母親的鼓勵之下，他終於願意敞開自己的心胸，重新審視自己的父親重病蒙受主耶穌搭救的真實歷程，並且更進一步認識主耶穌——這位自己母親口中的救主，還有姊姊心中的天父。於是，大弟開始展開信仰的旅程，持續到教會慕道一段時間，在靈恩佈道會後的禱告中得到了聖靈，親身體驗到神的存在，隨即在那次的靈恩會受洗歸入主的名下。

之後，主耶穌疼愛他，透過教會的婚姻介紹，認識了嘉義梅山教會的姊妹，兩人相談甚歡，最後決定攜手共度一生，就在我結婚後的隔一年，大弟也順利在南門教會會堂舉行了婚禮。目前他們夫妻倆育有兩個乖巧可愛的女兒，每個安息日早上，大弟都親自送她們參加教會的兒童詩班，每次晚上睡覺前，一家人都會一起同心禱告，家庭祭壇建立得比我還要紮實。

看到大弟信主之後的情況，我開始自覺汗顏，因為，在子女的宗教教育這方面，大弟做得比我實在要好得太多了，尤其是在每個安息日要早起送孩子去教會這件事情上，他的耐心與毅力遠遠在我之上，反而是我要努力學習的榜樣。此時，內心浮現主耶穌

講過的一句話：「然而，有許多在前的，將要在後；在後的，將要在前。」（太十九30）；事奉主在乎的是忠心與純真，而不是信主的年資。

婚後，大弟愛妻子更勝於愛自己，是我們姊妹口中的「新新新……好男人」，舉個有趣的例子，在經濟不是很富裕的情況下，常見他帶著妻子去逛夜市吃牛排時，「只點一份餐」，哄著妻子先吃，妻子吃不下了，他才開始動手自己吃光。他對兩個女兒也是一樣疼愛，總是把好的東西先給她們，孩子吃剩的、用剩的，他才自己撿起來使用。我和妹妹常常投以「羨慕的眼光」，不禁轉過頭對著自己的丈夫，小小……小小的數落了一下：「你們也學學你們的『大舅子』一下唄！」頓時間，連襟、妯娌笑成一團，滿室溫馨。

大弟是一個很單純的人，單純的聽道，單純的相信，單純的接受，也單純的行道。我相信主耶穌最喜歡這樣單純的人，所以，大弟雖然沒有很高的學歷（高中畢業），也沒有很高的薪資待遇（每個月領2萬多元），但是，在兄弟姊妹之中，他的「福氣最大」，「煩惱最少」，三不五時還會收到客戶表達感恩所贈送的高級水果、香菇、禮盒……等等，他待人熱心、做事忠誠，在他的身上，我們看到滿滿的聖靈佳果（加五

22-23)，這讓我想起《詩篇》第一篇的這段話：

惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，

這人便為有福。

他要像一棵樹栽在溪水旁，

按時候結果子，葉子也不枯乾。

凡他所作的，盡都順利（詩一2-3）。

× × × ×

寫到這裡，主治醫師剛好來巡房，他說：「鄭小姐，恭喜妳，身體復原良好，可以準備出院囉！」

後記

這是住院治療期間，我在FaceBook上所寫的一段話。

給所有關心我傷勢復原情況的親朋好友們：

我目前仍在住院復健中，不過有個好消息就是我昨天做了核磁共振精密的檢查，結果顯示我的腰椎和薦椎（就是支持小屁屁的地方），已經恢復到正常位置。現在只剩下滑倒後遺症——肌筋膜炎，疼痛使我暫時無法站立及坐下，大部分的時間平躺在床上，

但我已經很知足了，感謝天父真神，讓我不用在腰椎及薦椎開刀，否則風險很難想像。因此，建議大家平常要愛護自己的腰背部及小屁屁，不要坐太久，不要站太久，同一個姿勢最好不要維持超過30分鐘。要不時動一動手腳，如果能定期去游泳會更好。

我在醫院認識了一位病友，他是竹科工程師，29歲年紀輕輕就中風了，原因是整天坐在電腦前面工作，加上身體過胖，腦血管有一天突然爆了，馬上不能走路，還好手還能動，還可用平板電腦寫程式，老闆准許他在醫院一面復健一面上班。唉，「賺錢有數，生命要顧。」我在復健病房夠久，遇見許多中風病患，有老有少，每天忍痛練習只為跨出眼前的一小步，耐心練習只為讓手指抓取一點小物，還有人要練習站、練習坐、練習平衡……，林林總總，一些平常輕而易舉的小動作，在中風或神經受損之後竟然一夕巨變，成了超級困難無比的任務，令人難以想像。

所以我們要珍惜自己還能正常自由活動的時光，要懂得保護各個肢體，愛護它們。

祝福大家。

寫於2012.5.2勞動節之後，病床上，窗外大雨，停了。

